
 مدرسة علي رضا الركابي        لواء الجامعة –مديريّة التربية والتعليم 

 المبحث : الـعــلــوم           ثـامــنالصف : الـ

 الشعبة : ) أ ، ب ، جـ ، د (       الإسم : .......................................................... 

............................................................................................................................. ................................................... 

 ( ةعلام 16 )       : ئرة حول رمز الإجابة الصّحيحةضع دا:  1س 

 يةّ في خلايا الكائنات الحيةّ حقيقيةّ النوى بصورة تراكيب دقيقة تسُمّى :توجد المادّة الوراث 1.

 د( الكروموسومات   تجـ( الجينا   ب( بروتين هستون  DNAأ( 

 ى الخلايا الناّتجة عن الانقسام المُنصّف بـ :تسُمّ  .2

 د( خلايا جسميةّ   الجاميتات جـ( الكروموسوميةّ ة المجموعة خلايا ثنائيّ ب(   أ( الزيجوت

 ى :أي الآتية يعُد من الكائنات بدائيةّ النو .3

 تيرياالبك (د  جـ( نبات الصنوبر     ب( الفأر  الإنسانأ( 

 يتكاثر الهيدرا بـ : .4

 د( الساق الجارية   جـ( التجزّؤ    ب( التبرعم  أ( الرايزوم

 باختلاف : DNAبعضها عن بعض في جزيء  وكليوتيداتالنيتختلف  .5

 ند( بروتين هستو  جـ( مجموعة الفوسفات سجينب( السّكر الرايبوزي منقوص الأكُ دة النيتروجينيةّأ( القاع

 تسُمّى عمليةّ اندماج الجاميت الذّكري بالجاميت الأنثوي بـ :. 6

 د( الإخصاب  ن المنويجـ( الحيوا    ب( البويضة  أ( الزيجوت

 جنسياً :تتكاثر لاأي الكائنات الحيةّ الآتية  .7

 د( الإنسان  جـ( دودة البلاناريا    ب( القرد  ءأ( نبات البازيلا

 ى :أي الآتية لا يحدث في الخلايا حقيقيةّ النو .8

فب( ا أ( الإنقسام المتساوي  DNA د( تضاعف  نائير الث  جـ( الإنشطا   لانقسام المُنصِّ

………………………………………………………………………. 

 ( اتعلام 6)         .DNAأ( وضّح مراحل تضاعف  : 2س

 

 

 

 

 علامات ( 3)         ب( وضّح أهميةّ التّكاثرُ الجنسي.       

 

 



 جـ( فسّر ما يلي :       

 علامات ( 3)    يعُد مشروع الجينوم البشري من أكثر الإنجازات العلميةّ أهميةّ للإنسان.. 1         

 

 

 ) علامتين (                                                                     الصّفة المتنحّية تكون نقيةّ دائماً.. 2          

 

………………………………………………………………………. 

 علامات ( 4)         : يأ( أكُتب مثالاً على كُل ممّا يل:  3س

 ............................ صفة سائدة في نبات البازيلاء :. 1

 ............................ ني لـ صفة متنحّية :طراز جي. 2

 ............................ أليل سائد في نبات البازيلاء :. 3

 ............................ : Ss   راز الشّكلي لـالطّ . 4

 

 

 (Bن )خضر القرون غير نقي والآخر أصفر القرون ، فإذا علمت أنّ أليل أخضر القروب( أجُري تزاوج بين نباتي بازيلاء أحدُهما أ

 ( اتعلام 8)      :. اعتماداً على ما سبق أجب عمّا يلي (bى أليل أصفر القرون )سائد عل     

 .أكُتب الطرز الجينيةّ للآباء. 1

 

 .أكُتب الطرز الجينيةّ والشّكليةّ للأبناء باستخدام مُربعّ بانيت. 2

 

 

 

 

 

 

 أن يظهر أحد الأبناء أصفر القرون. لما احتما. 3

      

  

   

   

   


